



淮岸堤坝党旗飘

李慧 胡松

受近期强降雨影响,淮河干支流水位普遍上涨,凤阳县防汛抗旱指挥部已启动防汛I级应急响应。大汛大险之际,该县广大干群、党员、退伍军人、志愿者紧急奔赴防汛救灾一线,众志成城,守土尽责,保大河安澜,保凤阳平安。

临淮关镇马滩社区地处淮河沿岸,地势低洼,靠近居民区的四个排水涵洞与淮河水位持平。近日,由于淮河水势涨得快、来势猛,河水有倒灌进马滩社区居民区的危险。千钧一发之际,临淮关镇和马滩社区广大干群、党员、退伍军人和志愿者积极响应号召,踊跃而上,自发携带铁锹、蛇皮袋等抢险物资,发动身边亲朋好友,共同参与防汛抢险行动。经过十几个小时艰苦的努力,成功将四个排水涵洞和马滩社区淮河流

口封死,马滩社区广大干群携手度过难关,保住临淮一方平安。

“我是一个退伍军人,我志愿向马滩社区报名,参加这场抗洪抢险。”志愿者徐德亮说。临淮关镇马滩社区居委会主任张雅婷说:“从昨天下午开始,共发动镇干部6人、社区干部9人、群众志愿者45名、党员10余名共同参与防汛抢险,堵住第一个涵洞花费了3个多小时,当我们堵到第4个涵洞的时候,已经接近凌晨1点了。”

截至目前,全县各级防汛包保责任已经全面落实,包保责任人已全部到位,重点做好淮河、濠河、大中小水库、尾矿库、地质灾害点等巡查防守,确保险情第一时间发现、第一时间报告、第一

时间处置。接到县防汛抗旱指挥部命令后,临淮中心供电所全体党员迅速赶到现场,提供电力保障的同时承担定期巡查排涝站责任,确保各防汛值守点用电正常和用电安全。

临淮中心供电所所长蒋晓杰说:“我们供电公司的党员服务队按24小时值班制度分为两个班组每组5人,每位党员干部都积极踊跃参加值守,做好各个保障点的供电需求,为防汛工作作出应有的贡献。”

一面面鲜红的党旗高高飘扬在防汛救灾的第一线,凤阳县全县上下万众一心共筑防洪之“堤”,向险而行,全力守护人民群众生命财产安全。

多部门慰问奋战抗洪抢险一线官兵

本报讯(吴际 记者李文刚)为充分发挥好双拥工作优势,凝聚军地力量共同夺取抗洪抢险的最终胜利,7月21日下午,市退役军人事务局联合市工商联、市中西医结合医院以及扬子集团等多家爱心企业,看望和慰问奋战在全椒县抗洪抢险一线的驻滁官兵。

连日来,受连续强降雨影响,滁河全椒段水位持续上涨,给人民群众的生命财产造成严重威胁。驻滁部队官兵临危受命,昼夜奋战在抗洪一线,搬运沙袋、加固堤坝、封堵管涌、处置隐患,全力守护人民群众生命财产安全。人民子弟兵不怕牺牲、不畏艰险的抗洪精神,受到广大人民群众的交口称赞。

在部队驻地,慰问组一行详细了解了

部队官兵的驻地环境、食宿安排等方面情况,对部队官兵在抗洪救灾行动中所表现的忠诚、担当、敬业表示充分肯定,嘱咐他们要休息好、调整好。同时,为他们送去了价值10万元的消炎膏药、牛奶面包、方便面、矿泉水等防汛急需的生活物资,以实际行动表达对抗洪抢险人民子弟兵的敬意。

当前正值防汛抗洪关键时期,市退役军人事务局将发挥全市各级双拥工作平台优势,竭尽全力解决防汛救灾一线官兵所需所求,广泛动员社会力量,积极参与保障支援地方防汛任务的部队官兵,共同谱写新时代军民鱼水情深的崭新篇章。

初心不改护大堤

王亚 记者李邦军

叮铃铃,一阵急促的电话铃声响起,“双联圩漫堤了!”电话那头的语气很是着急,电话那头更是焦急,放下电话的徐德华即刻召集防汛指挥部的技术人员赶赴抢险现场。

作为南谏区水利局局长徐德华,从7月15日开始,即将迈入花甲之年的他已连续7天奋战在防汛一线。

“汛情就是命令。作为老党员,接受党的培养多年,我从参加工作便是水利人,多年的工作也积攒下了很多经验,在组织需要我的时候我必当义不容辞地站在第一线,用水利人的初心来守护大堤。”徐德华说。

截至7月21日,滁河干堤及后圩堤共发生17处管涌漫堤等险情,已处理完毕7处;清流河发

生4处滑坡管涌等险情,4处已抢修完成;157座中小型水库中,章广镇黑狼庙水库主埂水泥路面有裂缝,大宋水库背水坡发生滑坡均已处理完毕。正是因为有了像徐德华这样的基层党员干部的无私奉献与付出,才换来了大堤之下群众的平安。

守护大堤不仅有党员先锋,更有党组织作为坚强的后盾。根据此次险情主要集中在滁河、清流河的实际情况下,南谏区防指指令民兵部队200人协助属地开展防汛抢险工作,抽调西部山区6镇240人赶赴滁河开展防汛抢险,及时与省、市防指协调,迅速调拨防汛物资。

“接到抽调指令后,我们紧急组建了40人的党员先锋队,19日下午全员到岗,分成8个组,承

担着滁河桩10—桩12.8以及蒿子圩2100米,共计4.9公里的巡堤任务。”黄泥岗镇党委书记盛伟介绍说。

不仅有兄弟乡镇的无私支援,更有非公企业党组织的社会大爱。金鹏控股集团党委闻“汛”而动,紧急成立16人党员先锋突击队,主动请缨,奔赴防汛抢险最前沿——乌衣镇汪郢村双联圩,同时还为受灾村民送去了米面蔬菜、矿泉水等生活物资。

一个支部一个堡垒。南谏区各级党组织面对汛情,迅速反应、尽锐出战,成立党员突击队182支,2632名党员奋战在抗洪一线,真正做到“党员站出来、党旗飘起来、党徽戴起来”,筑起防汛抗洪的最强防线。



①7月20日17时,市城郊供电公司接到南谏区防汛指挥部紧急指令,乌衣镇双联圩区域汛情严峻,急需对汪郢水库近3公里长堤架设防汛照明灯具,该公司组织20余人经过4个多小时奋战,防洪堤坝亮起明灯。

何金鑫 司云凯摄

②7月19日晚,滁河支流来河黄青圩段发生多处管涌险情,当地千群400余人参与民兵应急连经过一夜奋战,终于排除了险情。

史克昌 赵正平摄

③7月22日,全椒县武岗镇滁河大堤上,当地千群在清除大堤堤坝上的杂草,便于查找漏洞。

记者计成军摄



党旗飘扬见忠诚

高立海

哪里险情最重,鲜红的党旗就飘扬在哪里;哪里最危险,共产党员的身影就出现在哪里。连日来,无情洪水肆虐皖东大地。在滁河大堤、在全椒荒草圩堤坝、在淮河大堤……一个个共产党人,集合在一面面鲜红的党旗下,用忠诚担当扛住风雨险情,用无私无畏守护人民群众生命财产安全。

一个党组织就是一面旗帜,一名党员就是一面旗帜。堡垒无言,却能凝聚起排山倒海、所向披靡的无穷力量。旗帜无声,却能产生率先垂范、身先士卒的强大效应。在抗洪抢险斗争中,每一个党员,特别是各级领导干部,都要大声喊出,哪里最危险就到哪里去,哪里最艰苦就到哪里去。要始终做到把人民至上、生命至上放在心中最高位置,处处打先锋,时时当模范,不计得失,无私奉献。坚决做到守土有责,以实际行动践行初心使命,确保人民群众生命财产安全。

灾情就是命令。对于广大党员干部来说,要坚决做到闻令即动、闻令即战。在防汛救灾这场大考中,最能检验共产党人是否忠诚、是否担当。在这个节骨眼上,每一个党员干部,都要胸怀大局,挺身而出、冲锋在前,敢于担当作为,以实际行动广泛带领群众、组织群众、团结群众,众志成城、奋力拼搏,坚定信心、迎难而上,不断凝聚起万众一心、战胜病魔的磅礴力量,早日夺取我市防汛救灾的最终胜利。

雨夜奋战除险情

赵正平

连日来的强降雨导致长江下游一级支流滁河全线超警戒水位,7月19日,连下几天的大雨还是没有停歇的意思,晚上9点多,一阵急促的电话铃声从来安县汉河镇防汛指挥部办公室传出,“来河黄青圩段发现多处管涌!”电话那头传来巡堤人员焦急的声音。来河是滁河的一条重要支流,几乎全境都在来安县内,沿途镇村众多,一旦失守后果不堪设想。

汛情就是命令,放下电话,值班人员立即上报镇主要领导启动应急预案,并第一时间将情况汇报到县防汛指挥部。仅10多分钟,一支40多人的民兵应急连就带着物资和工具出现在来河堤上,与附近村民一道对险情进行了初步处理。半个小时左右,由县、镇两级防汛指挥部连夜组织的400余人的由干部群众和技术专家组成的抢险队伍也开赴了来河大堤。同时,1000余条编织袋,近6吨的砂石,三条冲锋舟和一抬控

掘机等防汛物资也全部到位。经技术专家实地查看,迅速确定是由于白蚁筑巢导致的管涌,并对对症下药给出了“压渗导流”的除险方案。现场干群立即行动,在专家的指导下,不顾大雨滂沱、蚊虫叮咬,马不停蹄地装运砂石、堵塞管涌,部分抢险队员还奋不顾身跳入冰冷浑浊的河水中,一寸一寸地排查淤堵,帮助导流。“大伙儿再加把劲啊,为了我们的家园,拼啦!”大雅村村干部朱勇扛着沙袋穿梭在人群中,不时给大家打气,热火朝天的战斗场面似乎感动了老天,大雨在大伙的号子声中渐渐停了。

将近8个小时过去,太阳终于露出久违的笑脸,抢险队员们一个个都成了“泥人”。7月20日上午6点左右,来河管涌险情顺利排除,随即,抢险人员又在专家的指导下用“毒土灌浆”的方法,为大堤消除了隐患。

琅琊筑牢防汛一线“红色大堤”

本报讯 连日来,受持续强降雨影响,琅琊区河流、塘坝、水库等水位迅速上涨,防汛形势十分严峻,区委第一时间启动预案,动员和组织各级党组织、广大党员干部投身防汛工作,高扬永不褪色的先锋旗帜,以实际行动在防汛一线筑起冲不垮的“红色大堤”。

迅速行动,吹响防汛“集结号”。区委下发《致全区各级党组织和广大党员的一封信》,印发《迅速组织动员广大基层党组织和党员干部做好防汛救灾工作的通知》,成立6支党员防汛突击队,组织党员民兵140余人奔赴全椒县防汛抢险第一线。动员辖区内各建筑类企业成立临时防汛机动队,社会组织1054救援队党支部组织专业防汛抢险力量111人时刻待命,广大基层党组织和党员干部积极投身到防汛工作第一线。

战洪逆行,激活防汛“动力源”。区防汛抗旱指挥部临时党支部储备各类口袋12万余、舟艇7艘、排涝设备40套。各街道社区党

组织切实承担起属地主体责任,组织广大党员干部、志愿者、民兵队伍成立党员防汛巡逻队和志愿服务队,对重要过河路桥、中小型水库、堤坝及河流两侧低洼地段派专人值守,对地质灾害隐患点、水库泄洪道等周边群众进行转移安置。目前,全区成立党员防汛突击队24支、巡逻队53支、志愿服务队61支,建立临时党支部6个。

冲锋在前,争当防汛“排头兵”。广大党员自觉服从党组织统一指挥,把投身防汛第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石。西涧街道关村村党员突击队24小时巡查穆家洼水库,连夜疏通溢洪道,确保大坝安全;区住建局党员志愿服务队对辖区道路桥梁进行摸排,对发现的漫水桥进行警示封路。全区1590余人投身到防汛第一线,设立党员责任岗、责任段、示范堤94个,组织防汛安全隐患点提前转移安置居民16户42人。

(张瑞 林璐)

明光综治户长助力一线防汛抗洪

本报讯 连日来,持续的强降雨威胁着人民群众的生命财产安全,明光市组织17个乡镇(街道)540余名综治户长深入一线,开展防汛抗洪工作。

“我是一名共产党员,又是综治户长,在汛期来临之际,我要带头开展好防汛工作。”苏巷镇陆郢综治户长曹士庆话音刚落,便骑着巡逻车前往村头河边查看水位情况。综治户长是从本地村民理事会成员、新乡贤、“两代表一委员”致富带头人、返乡创业人员、老干部、老战士、老教师、老模范等群体中,选聘政治可靠、作风正派、责任心强、德高望重的人担任,基本上都是共产党员。党旗高高飘

扬在防洪一线,党员综治户长们佩戴党徽亮明身份,坚守在巡逻排查一线,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员模范先锋作用。他们积极参与排涝巡查、修沟堵漏、汛期隐患排查和防溺水宣传等工作,还帮助辖区农业企业、村组与农户做好应急防范、抗灾救灾及生产自救,确保农业生产安全度汛。

综治户长同时还要当好“九大员”,协助相关部门开展好信息收集上报、矛盾纠纷排查化解、综合巡查、政策宣传等工作,充分发挥综治户长在基层社会治理中的积极作用,营造和谐的社会治安环境。

(侯大宝 季晓佳)

滁州公安连续奋战做好防汛抢险救援

本报讯 连日来,全市公安机关全体公安干警坚守岗位、连续奋战,全力以赴做好防汛抢险救援工作,维护人民群众生命财产安全。截至7月20日18时,全市公安机关共投入警力4356人次,出动警车797台次,疏散转移解救被困群众4100余人,排查解除安全隐患164处。

面对日益严峻的防汛形势,市公安局对全力做好防汛抢险救援工作提前做出部署,第一时间启动防汛抢险救援工作预案。市局党委班子成员和各级党员干部深入防汛抢险一线,各地、各警种部门第一时间启动应急处置预案,确保全市人民群众生命财产安全、生产生活秩序正常,最大限度减少汛情灾害带

来的影响和损失。7月19日下午,滁河全椒段水位持续回涨,滁河全椒段防汛全线告急,防汛形势十分严峻。当晚,市公安局果断实施跨区域调整,即从琅琊、经开、特警、交巡警及市局机关抽调155名警力紧急驰援全椒开展防汛救灾工作,分派警力在武岗、二郎口、古河等汛情严重地区,配合全椒县局全天候对危险河段及所涉村庄进行地毯式排查。

截至21日,市公安局共向全椒派出3批次400名驰援警力,疏散救助群众近600人,协助群众转移家庭大宗物品70余件,疏导车辆90余辆。

(孙晨 杨文逸)